Шановні глядачі! Учні10 класу представляють «Гавайські острови»

Демонструється  фрагмент відеоролика з мультфільма  «Капітан Врунгель» 

На сцені три учні одягнені в стилі гавайської вечірки.
Учень1: У1778 році Джеймс  Кук  відкрив  Гавайські острови і назвав їх Сандвічевими, за  що через рік і був з’їжений місцевими аборигенами

Демонстується  фрагмент відеоролика  до пісні В.Висоцького «Почему аборигены съели Кука?»

Учень2: Його дійсно зїли?
Учень1: Ні , спочатку аборигени потоваришували з командою Кука і  навіть думали , що Кук-це бог. Потім зрозуміли,що він звичайна людина і дуже засмутилися. Почалися різні сутички в одній з яких Кук загинув.
Учень3:  Їсти його вони не збиралися, розчленили тіло, частину віддали шаманам, частину команді Кука. За місцевими традиціями так вчиняють з тілами тільки самих сильних і гідних суперників. 
Учень2: Добре, що ці жахіття залишилися минулому. А сучасні Гаваї- це райські острови, золоті пляжі, голубі лагуни,червоні квіти і білі хмари.

Звучить пісня у виконанні учениці («Ананасовая песня» (група Блестящие»))

На монеты звезд
Я куплю билет в Гаваи
В сказку, где все есть
Все, что пожелаешь
Там цветут цветы и сладкие ночи
Там мои, твои, любые мечты (ааа)
Бананы, кокосы (ааа)
Ананасовый рай.
Стоит только захотеть -
Можно и звезды.
Стоит только захотеть
С неба собрать
На монеты звезд
Ты купи билет из сказки,
Где цветные дни
И сочные краски
Все твои мечты на острове этом.
Может быть, его ты тоже найдешь (ааа)
Бананы, кокосы (ааа)
Апельсиновый рай.
Стоит только захотеть -
Можно и звезды.
Стоит только захотеть
С неба собрать
(лалалалалей)(2 р)
Під кінець виконання пісні на сцену виходять дівчата в гавайських костюмах. Граціозно рухаються в стилі гавайського танцю
Учениця1: Гаваї входять до складу Америки. До речі, президент Америки Барак Абама родом з Гавайських островів. Найпопулярнішими своїми святами гавайці вважають День офіційного входження Гаваїв до Америки, День хлопчиків, День дівчаток і звичайно ж Новий рік, який вони відмічають за китайським стилем в кінці січня.

Учениця2: Найпопулярнішим гавайським словом є слово «Алоха», яке має багато значень і вживається дуже часто. Тому Гаваї ще називають штатом Алоха

Учениця3: Великою популярністі в Україні  користується «Гавайська вечірка». Це одна з самих яскравих, і незабутніх розваг. Невід’ємним атрибутом гавайської вечірки  для дівчат є спеціальний одяг,що включає в себе гавайську спідницю-пау, гавайську лей-квіткову гірлянду, браслет на руку, квітку в волосся. Гавайську вечірку можна провести на День народження, на весілля, а також на Новий рік.

Учениця4: На гавайській вечірці море різних тропічних фруктів, коктейлів,цікавих конкурсів а також запальних національних танців Хула-хула.
Виконання танцю «Хула» Танець починають дівчата-закінчують хлопці.

Учень3:  Хлопці на Гавайську вечірку одягаються просто: яскраві шорти та строкаті сорочки з тропічними зображеннями, солом’яний бриль, або яскрава панама. А також  лей. Їх не буває хлопчачих та дівчачих. Вони можуть бути з живих або з неживих квітів.

Учень2:  Гавайський жест «Шака» застосовують для привітання. Спочатку стисніть руку в кулак. Потім розігніть великий палець і мізинець і напишіть в повітрі англійську букву «j». А тепер привітаємось:

Учень2: «Алоха !»

Учень3: «Алоха дуд!»

На сцені з’являються дівчата.
Учениця1: Дівчата, ну яка гавайська вечоринка без Вітальки.

Учениця2: А давайте його погукаємо, як колись в дитинстві Діда Мороза.

Гукають:  Віталька!Віталька! Віталька! 

Звучить саун трек «Віталька». Виходить учень, переодягнений у «Вітальку» з мішком Діда Мороза.

Віталька: Драстє !Алоха дуд! Я ни ошибся, це гавайська вечоринка? Дєвочки, прівєт! А ви знаєте шо скоро Новий год? І мені з дєвочками пора уже отмічать його по взрослому! Я даже взрослі подарки їм привіз! Показать?( виймає з мішка жіночі босоніжки напідборах) О! Каблук 10 см. Девочки обувайтесь і будемо зустрічати  Новий год!
Віталька співає пісню «Мама, я хочу елочку». Масовий танок.

Всі: 

Хай прийде добро й любов

В кожен дім, в кожну квартиру!

Ми бажаєм Україні

Щастя, радості і миру!
